

दिनांक 08.06.2013 को उपायुक्त, चतरा की अध्यक्षता में आपूर्ति विभाग की हुई समीक्षात्मक बैठक की कार्यवाही -

उपस्थिति - पंजी में संधारित

कार्यवाही

अधोहस्ताक्षरी द्वारा आपूर्ति संबंधी समीक्षा की प्रथम बैठक में सर्वप्रथम उपस्थित प्रखण्ड आपूर्ति पदाधिकारी/निरीक्षक से परिचय प्राप्त किया गया। तदोपरान्त सभी प्रखण्ड आपूर्ति पदाधिकारी/निरीक्षकों से उनके अंचल क्षेत्र में चल रही आपूर्ति की स्थिति, खाद्यान्न उठाव/वितरण एवं हो रही कठिनाईयों के बारे में संक्षिप्त रूप से जानकारी प्राप्त की गई। साप्ताहिक बैठक के कार्यावली को आगे बढ़ाते हुए बिन्दुवार समीक्षा की गई।

उपस्थित जिला आपूर्ति पदाधिकारी / प्रखण्ड आपूर्ति पदाधिकारियों द्वारा बताया गया कि ईटखोरी एवं टण्डवा प्रखण्ड तथा गिद्धौर प्रखण्ड को छोड़कर सभी प्रखण्डों में माह अप्रिल 2013 का खाद्यान्न व्ययगत हो गया है। व्ययगत खाद्यान्न का अवधि विस्तार हेतु विभाग से अनुरोध करने का निर्णय लिया गया।

1. अन्त्योदय एवं बी0पी0एल0 योजना - समीक्षा के क्रम में पाया गया कि ईटखोरी, टण्डवा एवं गिद्धौर प्रखण्ड में माह मई 2013 का 50 प्रतिशत से अधिक खाद्यान्न का उठाव कर वितरण कराया गया है। शेष प्रखण्डों में माह अप्रिल/मई 2013 का भी वितरण किया जा रहा है। निदेश दिया जाता है कि 15 दिनों के अन्दर अप्रिल/मई माह का खाद्यान्न का उठाव कर वितरण कराना सुनिश्चित करें। माह जून 2013 का खाद्यान्न भी राज्य खाद्य निगम के गोदाम को प्राप्त है। प्राप्त खाद्यान्न का उठाव एवं वितरण भी निर्धारित अवधि तक कराना सुनिश्चित करेंगे ताकि किसी भी परिस्थिति में खाद्यान्न व्ययगत न हो। (अनुपालन सभी प्रखण्ड आपूर्ति पदाधिकारी/निरीक्षक/ सहायक गोदाम प्रबंधक, चतरा जिला)।

2. अतिरिक्त बी0पी0एल0 - अतिरिक्त बी0पी0एल0 योजना अन्तर्गत माह सितम्बर 2012 तक ही आवंटन इस जिले को प्राप्त हुआ था। समीक्षा के क्रम में पाया गया कि टण्डवा, ईटखोरी, गिद्धौर एवं सिमरिया प्रखण्ड में शत-प्रतिशत खाद्यान्न का उठाव कर वितरण कराया गया है। शेष प्रखण्ड यथा हंटरगंज में माह जून, जुलाई 2012 का ही खाद्यान्न का उठाव/वितरण किया जा रहा है तथा चतरा में अगस्त/सितम्बर 2012 का उठाव किया जा रहा है। जिससे स्पष्ट होता है कि गोदाम प्रबंधक, हंटरगंज/प्रखण्ड आपूर्ति पदाधिकारी, हंटरगंज के द्वारा कार्यों में शिथिलता बरती जा रही है। चेतावनी देते हुए निदेश दिया जाता है कि अविलम्ब शेष बचे खाद्यान्न का उठाव/वितरण कराना सुनिश्चित करें (अनुपालन सभी प्रखण्ड आपूर्ति पदाधिकारी/निरीक्षक/ सहायक गोदाम प्रबंधक, चतरा जिला)।

3. दिवाल लेखन – समीक्षा बैठक में दिवाल लेखन की स्थिति निम्नप्रकार है –

क्रम	प्रखण्ड का नाम	प्रखण्ड अन्तर्गत जन वितरण प्रणाली विक्रेताओं की संख्या	दिवाल लेखन का कार्य किये गये दुकानों की संख्या
1	चतरा नगर	40	39
2	चतरा ग्रामीण	73	65
3	कान्हाचट्टी	44	42
4	हंटरगंज	125	108
5	गिद्धौर	29	29
6	ईटखोरी	101	101
7	टण्डवा	80	80
8	सिमरिया	78	78
9	पथलगडा	23	23
10	लावालौंग	36	31
11	प्रतापपुर	88	38
12	कुन्दा	22	17

संबंधित सभी प्रखण्ड आपूर्ति पदाधिकारी द्वारा अधोहस्ताक्षरी को आश्वस्त किया गया कि शेष बचे दुकानों का दिवाल लेखन का कार्य दो सप्ताह के अन्दर शत-प्रतिशत पूर्ण कर लिया जाएगा (अनुपालन संबंधित प्रखण्ड आपूर्ति पदाधिकारी/निरीक्षक, चतरा जिला) ।

4. मुख्यमंत्री दाल-भात योजना – सभी प्रखण्ड आपूर्ति पदाधिकारी/निरीक्षक को निदेश दिया गया कि मुख्यमंत्री दाल-भात योजना का निरीक्षण सप्ताह में एक दिन आवश्यक रूप से करें तथा भोजन की गुणवत्ता एवं साफ – सफाई पर भी आवश्यक निदेश केन्द्रों का दें साथ ही विहित प्रपत्र में प्रतिवेदन साप्ताहिक बैठक में लाना सुनिश्चित करेंगे (अनुपालन सभी प्रखण्ड आपूर्ति पदाधिकारी/निरीक्षक, चतरा जिला) ।

5. SIMS डाटा इन्ट्री – प्रखण्ड अन्तर्गत जन वितरण प्रणाली विक्रेताओं का विस्तृत विवरणी उपलब्ध नहीं कराए जाने के कारण सिम्स डाटा इन्ट्री का कार्य पूर्ण नहीं किया जा सका है । विभाग द्वारा माह जुलाई 2013 से ऑनलाईन आवंटन किया जाना है । ऐसी परिस्थिति में शेष सभी दुकानदारों का डाटा इन्ट्री दो सप्ताह के अन्दर कराना सुनिश्चित करेंगे । (अनुपालन संबंधित प्रखण्ड आपूर्ति पदाधिकारी/निरीक्षक, जिला सूचना विज्ञान पदाधिकारी, चतरा जिला) ।

6. किरासन तेल – समीक्षा के क्रम में किरासन तेल डेला भण्डरों का वितरण प्रतिवेदन कार्यालय को उपलब्ध नहीं हो पाता है । किरासन तेल वितरण मामले में कोई भी समझौता एवं अनियमितता बर्दाश्त नहीं की जाएगी । निदेश दिया जाता है कि किरासन तेल का शतप्रतिशत उठाव कर वितरण कराना सुनिश्चित करेंगे तथा समय-समय पर किरासन तेल थोक विक्रेता का भण्डार का निरीक्षण करना सुनिश्चित करेंगे ।

7. निरीक्षण – समीक्षा के क्रम में पाया गया कि प्रखण्ड आपूर्ति पदाधिकारी/निरीक्षक द्वारा लक्ष्य के अनुसार योजनाओं का निरीक्षण नहीं किया जा रहा है, जो खेद का विषय है । प्रखण्ड आपूर्ति पदाधिकारी/निरीक्षक द्वारा बताया गया कि गोदाम का अतिरिक्त प्रभार में रहने के कारण समय नहीं मिल पाता है एवं निरीक्षण/पर्यवेक्षण का कार्य नहीं हो पाता है । निदेश दिया गया कि समय निकालकर निरीक्षण एवं पर्यवेक्षण का कार्य करना भी सुनिश्चित करेंगे (अनुपालन सभी प्रखण्ड आपूर्ति पदाधिकारी/निरीक्षक, चतरा जिला) ।

नोट :- प्रखण्ड आपूर्ति पदाधिकारी, टण्डवा/ईटखोरी/सिमरिया के पैटर्न पर ही कार्य करना सुनिश्चित करें ताकि खाद्यान्न व्ययगत/बैकलॉग की स्थिति उत्पन्न न हो अन्यथा सारी जवाबदेही आपकी होगी।

अन्त में धन्यवाद ज्ञापन के साथ बैठक की कार्यवाही समाप्त की गई ।

उपायुक्त,
चतरा ।

ज्ञापांक 218...../आ0

दिनांक 11.6.2013

- प्रतिलिपि:- सरकार के सचिव, खाद्य सार्वजनिक वितरण एवं उपभोक्ता मामले विभाग, झारखण्ड रांची को सूचनार्थ प्रेषित ।
- प्रतिलिपि – अनुमण्डल पदाधिकारी, चतरा को सूचनार्थ एवं आवश्यक कार्रवाई हेतु प्रेषित ।
- प्रतिलिपि – सभी प्रखण्ड आपूर्ति पदाधिकारी/प्रखण्ड आपूर्ति निरीक्षक/सहायक गोदाम प्रबंधक, चतरा जिला को सूचनार्थ एवं अनुपालनार्थ प्रेषित ।
- प्रतिलिपि – जिला प्रबंधक, राज्य खाद्य निगम, हजारीबाग को सूचनार्थ एवं आवश्यक कार्रवाई हेतु प्रेषित ।
- प्रतिलिपि:- जिला सूचना विज्ञान पदाधिकारी, चतरा को सूचनार्थ प्रेषित । निदेश दिया जाता है कि कार्यवाही की प्रति चतरा जिले के वेबसाईट पर प्रकाशित करेंगे ।

उपायुक्त,
चतरा ।